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ЖИТТЄВИЙ ТА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ШЛЯХ ЗЕЛЕНСЬКОГО 

ВІКТОРА АНАТОЛІЙОВИЧА 

 

Історія роду Віктора Анатолійовича 

Зеленського починається в мальовничому 

селі Велика Вовнянка Таращанської міської 

громади Білоцерківського району Київської 

області.   Саме   тут,   у   нелегкий   період 

«Хрущовської відлиги» колишні 

однокласники Анатолій та Валентина 

створили молоду сім’ю. Батько Анатолій 

Ананійович Зеленський пройшов довгий і 

тернистий трудовий шлях, обирався 

депутатом Верховної ради Молдавської РСР, 

згодом депутатом Парламенту Республіки Молдова, не один десяток років 

успішно очолював Братушанський зоотехнічний радгосп-технікум (тепер – 

Братушанський зоотехнічній коледж, Республіка Молдова), площа сільгоспугідь 

якого у 1980 році налічувала 5634 га, в т.ч. рілля – 4436 га, сади - 550 га, а технічне 

оснащення було сформовано із 79 тракторів, 50 вантажних автомобілів та 14 

зернозбиральних комбайнів. Мати Валентина Максимівна Зеленська працювала 

вчителькою молодших класів у загальноосвітній школі. 
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Після переїзду із села Велика Вовнянка на нове місце роботи в місто Чадир- 

Лунга Молдавської РСР, 26 березня 1960 року в робітничій родині народився син. 

По завершенні першого класу, маленький Віктор із батьками переїздить до села 

Братушани Єдинецького району Молдавської РСР. Примітно те, що село було  

засновано далекого 1560 року переселенцями з Поділля - братами на прізвище 

Братуш. Після 1873 року, відчуваючи нестачу робочої сили, місцеві поміщики 

вимушені були шукати її на стороні. Так в Братушанах з’явилися селяни з 

Поділля, Чернігівської, Волинської та інших губерній. Сюди ж переселялися 

селяни з Буковини і Запрутської Молдови. Саме тут народилися український 

фізик, політик і громадський діяч, міністр освіти і науки України (2007–2010) 

Іван Олександрович Вакарчук та український політик і державний діяч, прем'єр- 

міністр України (2001-2002) Анатолій Кирилович Кінах, саме тут пройшли 

дитинство і юність Віктора Анатолійовича Зеленського. В дитинстві він дуже 

захоплювався читанням, у школі навчався лише на відмінно. Поруч із освітніми 

успіхами мав чудові результати на спортивному поприщі: в середній школі 

займався легкою атлетикою, а в старшій – захопився футболом і згодом став 

наймолодшим гравцем місцевої футбольної команди, де разом з Віктором 

виступали набагато старші й досвідченіші партнери. 

У 1977 році після закінчення школи Віктор Анатолійович вступив на 

навчання до Кишинівського сільськогосподарського інституту імені Михайла 

Фрунзе (тепер – Державний аграрний університет Молдови). В 1982 році з 

відзнакою закінчив агрономічний факультет вищезгаданого інституту за 

спеціальністю «Агрономія» з присвоєнням кваліфікації вченого агронома. 

Перший досвід роботи за фахом набув в Окницькому районі Молдавської 

РСР на посадах старшого агроному району по захисту рослин районної Ради 

колгоспів. Згодом працював головним агрономом колгоспу «Заповіти Ілліча» 

села Корестауць. Отримавши пропозицію з Alma mater займатися науково- 

дослідницької діяльністю, Віктор Анатолійович стає аспірантом, а згодом 
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асистентом кафедри загального і зрошувального землеробства Кишинівського  

сільськогосподарського інституту імені Михайла Фрунзе. В листопаді 1991 року 

на засіданні спеціалізованої ради Д.120.14.01 при Кишинівському СГІ захистив 

дисертацію «Вплив беззмінного вирощування однорічних кормових культур на 

їх урожайність і агрономічні властивості грунту» на здобуття вченого ступеня 

кандидата сільськогосподарських наук з спеціальності 06.01.01. – загальне 

землеробство (науковий керівник – доктор сільськогосподарських наук, 

професор Шекун Г.М.). 

Після повернення на історичну батьківщину, з січня 1992 року розпочав 

роботу в Кам'янець-Подільському сільськогосподарському інституті (тепер – 

Заклад вищої освіти «Подільський державний університет»): старшим науковим  

співробітником, асистентом, доцентом кафедри рослинництва і 

кормовиробництва (1992-1997), заступником декана агрономічного факультету 

(1997-2003), заступником директора інституту агротехнологій (2003-2011), 

директором навчально-наукового інституту агротехнологій і 

природокористування (2011-2015), деканом факультету агротехнологій і 

природокористування (2015-2017), доцентом та завідувачем кафедри садівництва 

і виноградарства (2017-2019), доцентом кафедри садівництва і виноградарства, 

землеробства та грунтознавства (2019-2021). 

Пропрацювавши двадцять років у деканаті (згодом дирекції) Віктор 

Анатолійович зробив величезний внесок у відкриття 5 нових спеціальностей за 

бакалаврським рівнем: «Плодоовочівництво і виноградарство» (1998), «Екологія  

та охорона навколишнього середовища» (2003), «Землевпорядкування та 

кадастр», «Садово-паркове господарство» (2004), «Технологія переробки і 

консервування плодів і овочів» (2005) та 3 спеціальностей за магістерським  

рівнем: «Землеустрій та кадастр» (2015), «Плодоовочівництво і виноградарство» 

(2015), «Садово-паркове господарство» (2016). 
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У 2005-2007 роках виконував обов’язки голови оргкомітету Всеукраїнської 

студентської олімпіади з агрономії. Протягом 11 років був членом науково- 

методичної комісії Міністерства освіти і науки України зі спеціальності 201 

«Агрономія». За ініціативи Віктора Анатолійовича, на базі очолюваного ним 

інституту агротехнологій і природокористування, в жовтні 2011 року відбулося  

закладання перших дослідів на студентському науково-дослідному 10-пільному 

польовому стаціонарі. Згодом також було закладено студентський науково- 

дослідний 4-пільний польовий стаціонар овочевих культур, навчальну колекцію 

порід та сортів ягідних і плодових культур, шкілку сіянців плодових культур.  

Любов до спорту спонукала також започаткувати проведення щорічних 

інститутських кубків з міні-футболу, волейболу та баскетболу між 

студентськими командами різних спеціальностей. 

Віктор Анатолійович Зеленський є автором понад 100 наукових і 

навчально-методичних друкованих праць, в т.ч. чинного стандарту вищої освіти 

України першого (бакалаврського) рівня освіти галузі знань 20 «Аграрні науки та 

продовольство» спеціальності 201 «Агрономія» (2018). 

За досягнення в професійній діяльності був відзначений нагрудним знаком 

МОН України «Відмінник освіти України» (2007), трудовою відзнакою 

Мінагрополітики «Відмінник аграрної освіти і науки України» (2009), Почесною 

грамотою МОН України (2005), Почесними грамотами Хмельницької 

облдержадміністрації (2005, 2015), Грамотою ДУ «Науково-методичний центр 

інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності ВНЗ «Агроосвіта» (2014), 

Почесною грамотою управління освіти і науки Хмельницької 

облдержадміністрації (2007), Грамотою Кам’янець-Подільської районної ради 

(2006), Подякою міського голови м. Кам’янець-Подільський (2008) та ін. 

До останніх днів на високому науково-методичному і фаховому рівні 

проводив лекційні та лабораторно-практичні заняття з дисциплін «Вступ до 

фаху», «Радіобіологія», «Стандартизація та управляння якістю продукції 
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рослинництва», «Плодівництво». Радо передавав свій досвід молодшим колегам 

по кафедрі та факультету. 

За період роботи у родині Закладу вищої освіти «Подільський державний 

університет» зарекомендував себе лише з позитивної сторони, як кваліфікований,  

дисциплінований, відповідальний, вимогливий і принциповий співробітник. 

Добросовісно виконував свої службові обов’язки, мав високий професійний 

рівень підготовки, моральний і громадський імідж, постійно підвищував свою 

кваліфікацію. Варто відмітити вміння підтримувати ефективний зворотній 

зв'язок зі студентами і колегами. У роботі демонстрував високий рівень 

професійної підготовки, ерудицію, комунікабельність, інноваційність в 

навчальному процесі, володів здатністю адекватно та ефективно вирішувати 

важливі завдання та нести відповідальність за свої дії. 

Попри численні професійні здобутки та звитяги Віктора Анатолійовича, 

головним його надбанням є прекрасна родина. Із дружиною Інною Петрівною 

Зеленською прожили у шлюбі більше тридцяти щасливих років, вона сьогодні 

працює провідним фахівцем бухгалтерії Закладу вищої освіти «Подільський 

державний університет». Син Андрій Вікторович Зеленський продовжує 

освітянський шлях батька, має науковий ступінь кандидата економічних наук та 

вчене звання доцента, працює над написанням докторської дисертацї під 

керівництвом наукового консультанта доктора економічних наук, професора, 

члена-кореспондента НААН України, заслуженого працівника сільського 

господарства України Володимира Васильовича Іванишин. 

У нашій пам’яті Віктор Анатолійович назавжди залишиться людиною 

спроможною визначити пріоритетні цілі та приймати оптимальні рішення. 

Постаттю, що зарекомендувала себе як досвідчений, вимогливий та толерантний 

педагог, прекрасний сім’янин, успішний управлінець, справжній фахівець своєї 

справи. Відійшов у вічність 31 січня 2021 року на 61-му році життя, залишивши 

по собі яскравий слід на землі. 




